

Почта: «По секретцу всему свету!»

Задачи:

- закреплять умение заполнять отравительные бланки: открытки, письма.
- побуждать детей совершать элементарные финансовые операции, используя умение считать в пределах двадцати (коммунальные платежи, переводы, покупка товаров, отправка посылок).
- обогатить словарный запас детей понятиями: почта, почтальон, оператор почтового отделения, коммунальные платежи, переводы, посылка, конверт, почтовая марка.
- воспитывать бережное отношение к письмам, открыткам, посылкам.

Оборудование: пластиковая раздвижная ширма, макет бумажной ширмы на липучках, бланки для отправки и получения посылок, письма, марки, открытки, деньги, касса, стол.

Правила игры:

Дети выбирают из кейса вариант игры - почта. Вовлечение детей в анализ проблемной ситуации и планирование сюжета игры согласно технологической карты. Готовят необходимое оборудование: бумажную ширму и крепят на пластиковую основу с помощью липучки, раскладывают письма, бланки, посылки по полочкам, готовят стол, бланки для отправки и получения писем, открыток посылок, раскладывают деньги в кассу и др. Обязательное правило игры, все финансовые операции выполняются в пределах счета до 20. Вначале в роли главного героя (почтового работника) выступает взрослый, а затем - ребёнок. Взрослый осуществляет косвенное руководство, следит за выполнением условий игры, наполнением её сюжета.

Предварительная работа: Целевая экскурсия на почту; беседа о труде работников почты; чтение рассказов: «Почтальон Печкин», С.Маршака «Почта»; Загадки о почте и почтовых операциях; Просмотр мультфильма «Простоквашино»; Рассмотрение иллюстраций, фотографий; Рисование: «Письмо Деду Морозу»; Аппликация: Поздравительная открытка другу»; Ручной труд: изготовление атрибутов для игры в почту.

Словарь:

Почта – это учреждение, которое занимается пересылкой почтовых отправлений – писем, газет, журналов, денежных переводов, бандеролей, посылок.

Почтальон – человек, который разносит письма, газеты, журналы, открытки взрослым, и детям по домам.

Оператор почтового отделения – работник почты, который занимается приёмом и отправкой писем, посылок, переводов, платежей.

Посылка – это коробка, в которую упаковывается вещь и отправляется по почте.

Конверт – Пакет из сложенного с четырёх сторон углами листа бумаги, в который вкладывают письмо, документы и т. п. для отправки, передачи кому-либо.

Почтовая марка – маленький прямоугольный кусочек бумаги с рисунком.

Коммунальные платежи – это оплата за свет, воду и тепло в доме.

Переводы – это отправка денег кому-либо.

Описание игры: Воспитатель при помощи помощника воспитателя или второго воспитателя показывает модель проигрывания сюжета конкретной игры (В данном случае модель №2 «почта»), дети участвуют в проигрывании модели в виде косвенных участников. Затем воспитатель обозначает детям проблемную ситуацию (отправка посылки, покупка открыток, оплата коммунальных услуг), после чего обговаривают пути ее решения и способы развертывания сюжета. Затем, при помощи технологической карты дети распределяют роли, подбирают необходимые атрибуты, и начинают игру. Воспитатель осуществляет косвенное руководство, включаясь в игру в той или иной роли виде разных персонажей. После завершения игры, согласно технологической карты, дети наводят порядок, убирают атрибуты по своим местам.

Вариативность игры: из кейса выбираются две или три игры и разыгрываются одновременно. Например, клиент приходит на почту и отправляет подарок в посылке, который купил в сувенирной лавке.